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Dotyczy: postępowania w trybie podstawowym ogłoszonego w BZP nr 2024/BZP 00213018 z dnia 

21.02.2024 r. na odbiór i transport do miejsca utylizacji odpadów medycznych oraz leków 

przeterminowanych [Nr postępowania: 11/ZP/2024]. 
 

 
 

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SWZ 
 
 

Zgodnie z art. 284 ust. 2 i art. 286 ust. 1 ustawy – Prawo zamówień publicznych, Wojewódzka Stacja 

Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego „Meditrans” SPZOZ w Warszawie udziela wyjaśnień 

treści i zmienia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia: 
 

1) PYTANIE: Zgodnie z zapisem w punkcie 5. Rozdziału II SWZ Zamawiający wymaga do realizacji 

przedmiotu zamówienia samochodów elektrycznych. Pragniemy zauważyć, że obowiązek posiadania we 

flocie użytkowanych pojazdów udziału co najmniej 10% pojazdów zeroemisyjnych lub niskoemisyjnych 

(zgodnie z ustawą z dnia 11 stycznia 2018 roku o elektromobilności i paliwach alternatywnych (Dz.U. z 

2021 r. poz. 110) nie dotyczy transportu odpadów medycznych. Obowiązek dotyczący elektromobilności 

zgodnie z art. 68b ustawy, odnosi się do zamówień publicznych o: - wartości równej lub przekraczającej 

progi unijne dotyczące zakupu, leasingu, wynajmu lub dzierżawy z opcją zakupu pojazdów 

samochodowych; - wartości równej lub przekraczającej progi unijne dotyczące świadczenia usług w 

zakresie: publicznego transportu drogowego, specjalistycznego transportu drogowego osób, nieregularnego 

transportu osób, transportu i doręczania przesyłek pocztowych lub paczek, wywozu odpadów wg 

poniższych kodów CPV: 60112000-6 Usługi w zakresie publicznego transportu drogowego, 60130000-8 

Usługi w zakresie specjalistycznego transportu drogowego osób, 60140000-1 Nieregularny transport osób, 

90511000-2 Usługi wywozu odpadów, 60160000-7 Drogowy transport przesyłek pocztowych, 60161000-

4 Usługi w zakresie transportu paczek, 64121100-1 Usługi doręczania przesyłek pocztowych, 64121200-2 

Usługi doręczania paczek. Usługi o innych kodach CPV nie są objęte obowiązkiem zapewnienia 

minimalnego udziału pojazdów nisko- i zeroemisyjnych w udzielonych zamówieniach. Tym samym 

Wykonawcy transportujący odpady medyczne nie mają obowiązku wykonywania zadania samochodami 

elektrycznymi lub zasilanymi gazem ziemnym. Powyższa wykładania przepisów prawa jest tożsama z 

udzielonymi przez Ministerstwo Infrastruktury informacjami wyraźnie wskazującymi, jakich podmiotów, 

pojazdów i zakresów dotyczy obowiązek zapewnienia minimalnego udziału pojazdów nisko- i 

zeroemisyjnych w udzielonych zamówieniach. W związku z powyższym prosimy o usuniecie zapisu SWZ. 

ODPOWIEDŹ: Działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy – Prawo zamówień publicznych,  

Zamawiający zmienia zapisy SWZ w tym zakresie poprzez usunięcie wymogu, aby co najmniej 10% 

pojazdów przeznaczonych do realizacji przedmiotu zamówienia było pojazdami elektrycznymi lub 

pojazdami napędzanymi gazem ziemnym. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

2) PYTANIE: W związku z tym, że Zamawiający wymaga unieszkodliwiania odpadów zgodnie z zasadą 

bliskości, prosimy o dodanie w Formularzu ofertowym obowiązku podania adresu instalacji, w której będą 

unieszkodliwiane odpady, aby Zamawiający był w stanie zweryfikować spełnienie tego warunku.  

ODPOWIEDŹ: Działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy – Prawo zamówień publicznych,  

Zamawiający zmienia zapisy SWZ w tym zakresie poprzez dodanie zapisu do wzoru druku Formularza 

oferty. Zmodyfikowany w ww. zakresie wzór druku Formularza oferty stanowi załącznik do niniejszego 

pisma. 

 

3) PYTANIE: Zgodnie z zapisem w § 3 ust. 4 Wzoru umowy okresem rozliczeniowym jest miesiąc 

kalendarzowy, czyli faktura wystawiana jest raz w miesiącu i obejmuje odbiory z całego miesiąca. 

Natomiast w § 2 ust. 6 oraz w § 3 ust. 5 jest informacja, że rozliczenia będą następowały po każdym 

odbiorze. Prosimy o ujednolicenie zapisów, aby faktura obejmowała odbiory z całego miesiąca.  

ODPOWIEDŹ: Działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy – Prawo zamówień publicznych,  

Zamawiający zmienia zapisy Wzoru umowy w tym zakresie poprzez usunięcie zapisów § 2 ust. 6 oraz w § 

3 ust. 5. Zmodyfikowany w ww. zakresie Wzór umowy stanowi załącznik do niniejszego pisma. 

 

4) PYTANIE: Zgodnie z zapisem w § 4 ust. 2 Wzoru umowy Zamawiający może wymagać dodatkowego 

odbioru odpadów. W związku z tym, że częstotliwość odbioru ma znaczący wpływ na wysokość 

oferowanej ceny, nie może ona być zmieniana dowolnie poprzez zgłaszanie dodatkowych odbiorów. W 

związku z tym, prosimy o dodanie zapisu ograniczającego taki dodatkowy odbiór do maksymalnie jednego 

razu w miesiącu.  

ODPOWIEDŹ: Działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy – Prawo zamówień publicznych,  

Zamawiający zmienia zapisy § 4 ust. 2 Wzoru umowy na: „W zależności od potrzeb Zamawiającego 

organizowany będzie dodatkowy odbiór po uprzedniej informacji od Zamawiającego. W przypadku 

konieczności dodatkowego odbioru odpadów nastąpi on w terminie uzgodnionym przez obie Strony. 

Zamawiający określa, że dodatkowych odbiorów, o których mowa powyżej będzie nie więcej niż 2 w 

miesiącu kalendarzowym”. Zmodyfikowany Wzór umowy stanowi załącznik do niniejszego pisma. 

 

 

 

Wyjaśnienia i zmiany treści specyfikacji warunków zamówienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców 

i należy je uwzględnić przy sporządzaniu oferty.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sprawę prowadzi: 

Agnieszka Rucińska  

Kierownik Działu Zamówień Publicznych 

Tel. /22/ 52 51 293 


